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DUZGUN CEMBERSEL HAREKET

DU290UN Cembersel Hareket




-> Aytde
Son u¢ yilda beg soru geld..




=» Sabit bir eksen etrafinda sabit hizli hareket
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 periyot CT)

=» Duzgun ¢embersel hareketlinin 1 tur
donmesi i¢in gecen sure

i

“frekanscfi

=»> Duzgun ¢embersel hareket yapan bir
cismin birim zamandaki (bir saniyede)

tur sayisi
T saniyede 1 tur £ =L
1 saniyede f T
T.f=1 L,




Dizgln cembersel hareket yapan cisim K'den L'ye 3 s’de gel-
mektedir.

Buna gore, bu hareketlinin frekansi kag¢ s~1 dir?

1 1
B)9 C) 1 D)§ E)ﬁ




Yatay dizlemde r ve 2r yaricapli ¢cembersel ydringelerde
donen K ve L cisimleri bulunduklari konumdan gectikten sonra
K, I noktasina L ise Il noktasina ayni anda variyor.
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Buna gore, cisimlerin periyotlari T orani kactir?
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T saniyede 21r
1 saniyede V
21r
V =—
.

=» Vektorel buyukluktur.

=» Yorungeye daima tegettir.

V=2urf
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=» Duzgun ¢cembersel hareket yapan cismin
yaricap vektorunun birim zamanda (bir
saniyede) taradigi ag

T saniyede 2m
1 saniyede W
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r = Yarigap vektoru

Konum vektoru



Duzgun cembersel hareket kavramlari ile ilgili;
l. DOzgun cembersel hareket yapan bir cisim cember cevre-
sinde birim zamanda aldigi yola ¢izgisel surat denir.

Il.  Yaricap vektOorUnin birim zamanda taradiglr aciya acisal
surat denir.

Ill. DOzgln cembersel hareket yapan bir cismin tam devir
yapmasi icin gecen sureye periyot denir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) | ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 11 ve Il




Sekildeki dlizenekte yarigaplar 2r, 3r olan K, L kasnaklari ok
yonunde dondurtlmektedir.
ok

K, L kasnaklari uzerindeki X, Y noktalari icin;
. Gizgisel sUratleri arasindaki iligki vy = vy, dir.
Il. Acisal sUratleri arasindaki iligki wy = ., dir.

lll.  Acisal sUratleri arasindaki iligki @, > w,, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)lvelll




“ornek:

Yaricaplari r olan K, M kasnagi ile yaricaplar 2r olan L, N kas-
naklarindan K ile L ve M ile N esmerkezlidir.

Bu kasnaklar sabit suirat ile donduruldiagune gore;
l. Kile LU'nin ¢izgisel sUratleri esittir.

. M ile N'nin agisal suratleri esittir.

lll. Kile N’nin ¢izgisel suratleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve Il E) L, 1l velll




Sekildeki gibi dlizglin ¢cembersel hareket yapan cisim A’dan
B’ye 4 saniyede geliyor.
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Buna gore, cismin cizgisel siirati (v) ve acisal surati (®)
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

v (m/s) o (rad/s)
A) 0,1 0,25
B) 0,1 0,5
C) 0,25 0,4
D) 1 2,5

E) 4 2,5
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Kltlesi 2m olan bir cisim T periyotla r yaricaph cembersel

yOringede donerken cisme etki eden merkezcil kuvvetin
puyukligu F kadardrr.

Buna gore, m kutleli bagka bir cisim 2T periyotla 3r yari-

caph cembersel yorungede donseydi merkezcil kuvvetin
buyukligu kac F olurdu?

A) — B) 1 C)% D)% E)%




Duzgun ¢cembersel hareket ile ilgili;

. lvme vektorl, hiz vektdriine diktir.
Il.  Konum vektorQ, ivme vektorlyle ters yonltddr.

IIl. Hiz vektdrl ile konum vektort ayni dogrultudadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D) | ve Il E) Il ve lll




Duzgun cembersel hareket yapan cisim ile ilgili;

|. Periyodu degismez.
Il.  Cizgisel surati sabittir.

Ill. Cisme etki eden kuvvet sifirdrr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve I
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Disey dogrultudaki bir mil etrafinda sabit w acgisal siratiyle
dénmekte olan tabla Gzerinde bulunan 2 kg kutleli K cismi
sekildeki gibi kaymadan tabla ile birlikte hareket ediyor.

< m

tabla @ = == @z k...

——

dusey

K cismi ile tabla arasindaki surtiinme katsayisi 0,4 oldugu-
na gore, ® acisal suratinin alabilecegi en buyuk deger kac
rad/s dir? (g = 10 m/s®)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 F) 5




Bir aragc 100 metre yaricapl yatay virajli yoldan 0,2 rad/s lik
acisal stratle geciyor.

Buna gore, lastiklerle yol arasindaki surtunme katsayisi en
az kactir? (g =10 m/sz)

A) 0,4 B) 0,2 C)0,15 D)0,1 E) 0,02




Yercekimi ivmesinin 10 m/s® oldugu bir ortamda tekerlekleri
ile yol arasindaki surtinme katsayisi 0,6 olan bir ara¢c 20 m
yaricapli viraja giriyor.

Buna gore;

l. Aracin hizi 8 m/s olursa, viraji emniyetli sekilde doéner.

Aracin hizi 10 m/s olursa virajda savrulur.

Ill.  Aracin hizi 12 m/s olursa viraji emniyetli sekilde doéner.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) | velll
D) | ve ll E)lvell




Dlsey eksen etrafinda @ = 4 rad/s acgisal slratiyle dénmek-
te olan 1 m yarigaph silindirin yan ylzeyindeki m kdtleli cisim
dlismeden dengede kalabiliyor.

w= 4 rad/s

Buna gore, cisimle ylizey arasindaki stirtinme katsayisi en
az ka¢ olmahdir? (g = 10 m/s?)

3 5 2 3 5
A = B) 5 C) 3 D) 7 Shry




Bir ipe sekildeki gibi baglanan K ve L cisimleri O noktasi etra-
finda dlzgun ¢cembersel hareket yapmaktadrr.

. K O L
O <Mk gl
Buna gore,
|.  Cisimlerin agisal suratleri egittir.
ll. Cisimlere etki eden merkezcil kuvvetleri esittir.
lll. Cisimlerin periyotlari esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il
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tan 6

tan 6



Sekildeki 2 kg kutleli cisim strtinmesiz koninin i¢ ylzeyinde
duzgun ¢cembersel hareket yapiyor

yatay

r = 1,5 m olduguna gore, 2 kg kitleli cismin acisal surati
kac rad/s dir?

(g = 10 m/s?, sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8)
A) 1 Byv2 C)V3 D)5 F) 3




Yercekimi ivmesinin 10 m/s? oldugu bir ortamda kutlesi 1 ton
olan bir aracin yaricapi 50 m olan egimli virajdan devrilmeden
donebilmesi icin alabilecegi en buyuk hiz degeri 144 km/h dir.

Buna gore, yolun egim acisinin tanjant degeri asagidaki-
lerden hangisidir?
16 16 4

A
5 7 C)3 D) g =)

2
3

A)
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A\ DUsey °?“"4¢ Diiéiin Ce'lll)berse[» Hareké_ aan

P RO Cisim K noktasindayken
/’ : "\ T + mg = mV?
/ - \ mgn K
Ne----- + o | T
‘\ ' iP I' : Tsz_vz- mg
\\ : // r
\\ _ l _ ’/ o
M Cisim M noktasindayken
Cisim L noktasindayken T, T,- mg =my2
L T =mv?
v — mg T,=Mv:+ mg
mg r

Asaglya dogru T artar.



m kutleli cisim dusey dlzlemde ¢ uzunlugundaki bir ipin ucun-
da sabit siratle dondurtlmektedir. Cisim alt noktadan gecer-
ken ipteki gerilme kuvveti cismin agirliginin 4 katidur.

-
- -
- -
T e

Buna gore, cisim ust noktadan gecerken ipteki geriime
kuvveti cismin agirhginin kac kati olur?

B)5 C) 4 D) 3 E) 2




¢ uzunlugundaki ipin ucunda bulunan m kutleli cisim sekil I’'de-
ki gibi dUsey dizlemde dizgln ¢cembersel hareket yapmakta-
dir. Cisim hareketine devam ederken cismin bagl oldugu ip
koptugunda cismin hiz - zaman grafigi sekil [I’deki gibi oluyor.

hiz
M A
V
t
0 : —>zaman
e .
Sekil | Sekil 1l

Buna goére, ip hangi noktada kopmustur?

A) K B) L C) M D) P E) R




Bir ipin ucuna bagh m kutleli cisim lunaparktaki ddnme dolap-
ta dusey dlzlemde ¢cembersel hareket yapiyor.

Buna go6re, donme dolaptaki cisim icin meydana gelen
ipteki gerilme kuvvetlerinden hangisi en kiicuk degeri alir?

A) T, B) T, C) Ty D)T, E) T




O merkezli 3r yaricaph surtinmesiz rayin K noktasindan 2m
kUtleli cisim serbest birakiliyor.

ESr

® ata
| yatlay

Buna gore, cisim L noktasindan gecerken rayin cisme
uyguladigi tepki kuvveti ka¢c mg olur? (g: yercekimi ivmesi)

A) 2 B) 4 C)6 D) 10 E) 14




Sekildeki strtinmesiz yolun K noktasindan v hiziyla gecen m
kltleli cisim L noktasindan ancak gecebilmektedir.

> \V

I_T_/ ----------------- yatay

K

Cismin kutlesi 4m olsaydi, L’de cismi etkiyen ray tepkisi;

|. cismin agirhgina esit olurdu.
Il. rayda tepki kuvveti olusmazdi.

lll. cismin agirhgindan buytk olurdu.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D) I vell E)l velll






